
 
 

 
 

2024. Húsvét LXV. szám 
ÚTSZÉLI KERESZT 

Kerékpárral vagyok. 
Egy útszéli kereszt áll a Szegedről kivezető 47-es főút bicikli sávja mellett 

kb. 25 méterre, a Tisza felé eső oldalon, a második körforgalom után, ahol az  
M43-as elkerülőre lehet felhajtani Budapest irányába. 

Egyetlen egyszer láttam egy családot körülötte, soha máskor senkit. 
Gondoltam, leszállok a kerékpárról, közelebb megyek, megnézem a keresztet. 
Vajon mi a története, mikor, ki, kik állíthatták? Nem kapok rá választ. 

Egy ligetes részen, a forgalomtól és zúgó autópályától mindössze pár méterre 
vagyok, de itt meglepően nyugalmas. Mezei virágok, fák veszik körül, rovarok 
békésen döngenek. 

Itt a kereszt, rajta a testtel, felnézek rá. Meglepően jól bírja az időjárási 
viszontagságot. 

Mit is kell tenni egy keresztnél? Református voltom nem igen tudja 
értelmezni. Mert hitünk szerint a kereszt üres, hiszen Jézus feltámadt, a corpus 
nincs rajta. Krisztust pedig nem ábrázoljuk ki, mert az bálványimádás. S különben 
is bármilyen kiábrázolása Istennek csak torzítja a valóságot. Most mégis itt vagyok 
a kereszt alatt, s nem lehet nem tisztelni egy ilyen keresztyén jelképet. 

Mit is kell csinálni a kereszt előtt? Szétnézek, már hozok is egy pár szál mezei 
virágot és elhelyezem a talapzatnál. Nem sokan látogatják, nyugtázom magamban. 
Ilyen ez a mostani világ. De mit kell még tenni a kereszt alatt? Igen, imádkozni, az 
Úri ima jó lesz, hiszen azt Jézu s tanította: ti azért így imádkozzatok... 

Mi Atyánk, szenteltessék meg a te neved... az lenne az emberiség feladata 
a földön, ami a mennyben megvalósult, hogy Isten nevét szentül tisztelje, de ez 
még várat magára, mert a föld az föld. Ezen a helyen mindenkinek a száguldás a 
fontos. A saját száguldása, a saját célja, hogy minél hamarabb elérje. Kamionok 
végeláthatatlan sora kúszik, autócsodák suhannak, elmennek, egyszer itt jönnek 
majd vissza, mit sem sejtve, hogy itt Krisztus évtizedek óta figyeli a forgalmat 
csendben, várakozva, mérlegelve a földi utak értelmét. Mi nem is tudunk itt 
semmiféle Krisztusról, nem is érdekel bennünket, hiszen ezen az útszakaszon nincs 
említésre méltó látványosság. Azonban Krisztus minden itt 
száguldó járműnek csendes figyelője, útjának ismerője. 

Jöjjön el a te országod... bárcsak az jönne el, ne egy emberi 
hatalom baljósló uralma, mindnyájunknak jobb lenne Isten 
országa... Krisztus jobban tudja, ha ezt belevette a Mi Atyánkba. 

Legyen meg a te akaratod... jobb lenne, ha Isten akarata 
érvényesülne itt lenn, nem csupán ott fenn...De megnyugtató, 
hogy van már egy hely, ahol a Te akaratod érvényesül. 

Mindennapi kenyerünket add meg 
nekünk ma... eddig könyörültél rajtunk, 
megadtad. 

Bocsátsd meg vétkeinket... ezt a nagy 
tempót, a felesleges utakat, szaladgálást, hogy 
feltétlenül rohanni kell, hogy nem tudunk 
leállni. 

Ne vígy minket kísértésbe... itt minden száguldó fölényesen az utak 
királyának gondolja magát... 
Szabadíts meg a gonosztól... Te Jézus, aki csendben, nyugodtan lakozol ezen a 
helyen, látod a sofőrök őrült tempóját éjjel, nappal. Őrült száguldással mennek, 
ugyanígy jönnek. Beszippantja őket a gonosz sodrása! Pedig te mindent megtettél 
értük, most is szereted őket, vársz rájuk, hogy segíts, hogy megszabadítsd őket. 

Tiéd... ha most nem is látszik, de Tiéd az ország, az autópálya, a főút, a mező, 
az erdő, a város, az ország, 

a hatalom... Te vagy az irányító, nem az, aki gondolja, mert Te vagy az alfa 
és az ómega, 

a dicsőség... Neked jár a magasztalás, nem azoknak, akik az utak királyainak 
tartják magukat. Te vársz rájuk is, míg nyugodtabb lesz a tempójuk. 

Csendesedjen az én tempóm is, hogy észrevegyelek. Mennyi évtizede is 
vezet erre az utam? De mennem kell, hiszen tilosban járok. 

Felejthetetlen lett ez a rövidke idő. Közvetlenül az autópálya mellett a 
felpörgetett forgalomban, van egy végtelenül nyugalmas, békés szeglet, s itt öt perc 
alatt Istentiszteleten vettem részt, Jézustól tanultam látni az emberi utakat. 
Azonban tovább kell mennem, visszateszel az utamra, de ezt a hétköznapi 
vasárnapot, ezt a jelenést nem felejtem el, mert a kerékpárútra visszatérve másként 
látom ezt a lüktető pályát, a várost, a hatalmat, a dicsőséget, s az én emberi utamat 
is. 

Még jó, hogy a Szeged és Algyő közötti kerékpárút nem forgalmas, mert 
visszatérve útra a történtek hatása alatt vagyok. Ott a keresztnél egy egészen más 
világgal találkoztam, csupáncsak karnyújtásnyira az úttól. Egy egészen más 
világgal. S nem tudják az emberek. Még azt sem, hogy ott egy útszéli kereszt van. 
Amit megtapasztaltam, nem tudom elfelejteni. Más sem tudná. Öt perc alatt annyi 
benyomás ért, amiről fél óráig is lehetne beszélni. Mindez azért, mert közel 
mentem a kereszthez. Közel mentem a kereszthez, s csendben egyedül voltam 
Jézussal. Nem kellett leragadnom a keresztnél, mert Isten tovább vitt, lélekben 
messzebb, magasabbra, Istentisztelet volt, jelenés volt, modern jelenés, percnyi 
tisztánlátás! 

Nagy igazság van a régi énekben: Áll a Krisztus szent keresztje, elmúlás és 
rom felett, tőlünk függetlenül. Aki közel megy hozzá, nem emberi tanítást fog 
kapni. Akinek kell, az meg fogja találni. Mert a keresztnek ma is nagy ereje van! 

Czirokné Botár Éva 

 lelkipásztor 
 

 

Áll a Krisztus  
szent keresztje  

elmúlás és rom felett 
756. dicséret 



ÚRVACSORA 
Református hitünk alapján két sákramentumunk van, a 

keresztség és az úrvacsora. Nagycsütörtökre emlékezve 
középpontba kerül Jézus nagycsütörtökön mondott szavai. 
Minden alkalommal amikor úrvacsorát veszünk, az ő halálára, 
értünk vállalt szenvedésére és engesztelő áldozatára kell 
emlékeznünk.  A Heidelbergi Káté így tanít: "Az Ő teste a 
keresztfán énérettem olyan bizonyosan megáldozatott és 
megtöretett, vére pedig kiontatott, amilyen biztosan szememmel 
látom, hogy az Úrnak szolgája a kenyeret számomra megtöri és 
a poharat nekem nyújtja" (Heidelbergi Káté 75. kérdés-felelet). 

Erre a találkozásra és közösségre fel is kell készülnünk. A húsvéti úrvacsora 
ezért is gyönyörű alkalom, hiszen a 40 napos böjt, és a nagyheti eseményekre való 
emlékezés segíti a készülést, a csendet, a bűnbánattartást.  

Az Úrvacsorában megvalósul a Jézussal való élő közösség. Az egyház 
története során nagy viták voltak arról, hogy miként jön létre ez a szent közösség. 
A magyar református hitünkben valljuk, hogy az élő, megdicsőült Krisztus az 
Úrvacsorában valóságosan jelen van, és velünk teljes valójával közösségre lép. Ez 
a valóságos jelenlét nem a kenyérben, vagy a borban keresendő, hanem - miként 
az igehirdetésben is - a Szentlélek által történik. Jézus Krisztusnak a Szentlélek 
által való jelenléte teremti meg azt, a vele való titokzatos egyesülést, amiről a 
Heidelbergi Káté így beszél: "Mi a Szentlélek munkája által olyan bizonyosan 
részeseivé válunk az Ő valóságos testének és vérének, amilyen bizonyos az, hogy 
a szent jegyeket az Ő emlékezetére testi szánkba vesszük" (H. K. 79. kérdés- felelet) 

Isten akaratából, Jézus áldozata által, a Szentlélek jelenlétében 
közeledhetünk Istenhez bűnös életünkkel, kérve és elfogadva a bűnbocsánatot. 
Hatalmas ajándék ez, ami által az életünk megújulhat és valódi, Istennek kedves 
életet élhetünk. 

Gyatyel Péter 

lelkipásztor 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„Áldjad, lelkem, az URat, és egész bensőm az ő szent nevét Áldjad, lelkem, 

 az URat, és ne feledd el, mennyi jót tett veled! Ő megbocsátja minden bűnödet, 

meggyógyítja minden betegségedet, megváltja életedet a sírtól, szeretettel és 

irgalommal koronáz meg. Betölti javaival életedet, megújul ifjúságod,  

mint a sasé. Minden elnyomottal törvényesen és igazságosan bánik az ÚR. 

Megismertette útjait Mózessel, cselekedeteit Izráel fiaival. Irgalmas és kegyelmes az 

ÚR, türelme hosszú, szeretete nagy. Nem perel mindvégig, nem tart haragja örökké. 

Nem vétkeink szerint bánik velünk, nem bűneink szerint fizet nekünk. Mert amilyen 

magasan van az ég a föld fölött, olyan nagy a szeretete az istenfélők iránt. Amilyen 

messze van napkelet napnyugattól, olyan messzire veti el vétkeinket.” 

Zsoltárok Könyve 103,1-12. 

 

HIRDETÉSEK 
Rendszeres alkalmak rendje:  

Vasárnap 9 óra, istentisztelet a 
templomban, párhuzamosan gyermek- 
istentiszteletet tartunk; Hétfő 17 óra Hétfő 
esti beszélgetések; Kedd 17 óra Bibliaóra; 
Csütörtök 18 óra Kékkeresztes Bibliaóra; 
Péntek 16:30 Hittanóra általános 
iskolásoknak, és Konfirmáció felkészítő, 
17:30 Ifjúsági óra. 

2024-ben is rendelkezhetünk adónk 
1%-áról, amelyet felajánlhatunk: az 
Együtt a Délmagyarországi Szórvány 
Református Közösségekért Egyesület-
nek. (Adószám: 18407323-1-06) 

Egyházközségünk honlapján, 
Facebook oldalán, valamint 
gyülekezetünk YouTube csatornáján, sok 
érdekes és hasznos tartalom kerül felöltésre 
rendszeresen. 
(Részletek: www.reformatustemplom.net) 

 

REFORMÁTUS HITTANTÁBOR 2024. 
2024. JÚNIUS 24-30.: 
☀ Énektanulás gitárral 

☀ Bibliai foglalkozás 

☀ Sport- és kézművesfoglalkozások  

☀2 fogásos ebéd a résztvevők részére 

☀Szerdán kirándulás Hódmezővásárhelyre 
☀Vasárnap 9 órától táborzáró istentisztelet 

 

Ismerd meg képességeidet,  
bontakoztasd ki azokat! 

Kiadja: a Szeged-Petőfitelepi Református Missziói Egyházközség * 6727 Szeged,  

Sirály u. 16. * Összeállította: Gyatyel Péter, Czirokné Botár Éva * Telefon: +36-30/826-0590 

Honlap: www.reformatustemplom.net* E-mail: szeged-petofi.telep@reformatus.hu 

Adószám: 19982335-1-06 * Bankszámlaszám: 56900068-10619881 MBH Bank 

 

Túrmezei Erzsébet 
Ma! 

 
Holnap talán az ajkam néma. 

Hogy ne maradjak 
szerető szóval 
senki adósa; 

úgy szóljak még ma. 
Holnap talán merev a lábam. 

Segíts, Megváltóm, 
hűséges szívvel 
szüntelen veled 
járni a mában. 

Holnap talán karom se mozdul. 
Ma szent örömmel 
úgy tegye dolgát, 
mint a Te szolgád 

itt s a síron túl. 
Holnap tán a szívem is hallgat. 

De ma hirdesse 
minden verése: 

Áldom, Megváltóm, 
mentő hatalmad. 

A tegnapot befödte véred. 
Tied a holnap. 

Nekem csak mám van. 
Segíts hűséggel 

ebben a mában szolgálni néked! 
 
 
 
 
 
 
 


